

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертационную работу В.А. Федотова на тему: «Конкурентоспособность экономики как фактор ее структурных трансформаций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 - Экономическая теория (экономические науки)**

Федотов Владимир Александрович в 2016 г. окончил ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» по специальности «Национальная экономика».

В период 2016-2019 гг. являлся аспирантом очной формы обучения кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли СПбГЭУ. В процессе обучения в аспирантуре Федотов Владимир Александрович зарекомендовал себя как добросовестный исследователь с большим творческим потенциалом. За период обучения Федотов В.А. принимал активное участие в научно-исследовательской работе кафедры, в российских и международных научных конференциях, прошел педагогическую практику, а также успешно сдал все кандидатские экзамены.

В период обучения Федотов В.А. получил практические навыки в отечественной компании, являющейся лидером в области производства и проката кинокартин, получил опыт в проведение анализа деятельности хозяйствующих субъектов и поиска наиболее эффективных путей повышения уровня конкурентоспособности компании на национальных рынках. Период практики в администрации Красносельского района Санкт-Петербурга позволил выявить закономерности по возникновению устойчивых конкурентных преимуществ у хозяйствующих субъектов с плановым и рыночным типом хозяйствования.

Научная работа Федотова В.А. посвящена анализу проблемы влияния уровня конкурентоспособности национальной экономики на структуру экономической системы и целесообразности её трансформаций, в том числе в альтернативных типах экономик. Исследование выявляет различные типы экономического роста при повышении или снижении уровня конкурентоспособности, изменении способа хозяйственной деятельности и механизма распределения ресурсов и продуктов. Федотов В.А. определяет полученные результаты через изменение добавленной стоимости или добавочного продукта в зависимости от успеха в конкурентном

соревновании. В работе всесторонне исследуется вопрос формирования уровня конкурентоспособности в плановой, рыночной и смешанной типах экономиках посредством модификации двухсекторной модели структуры экономики. Также соискателем осуществлено моделирование ситуаций по изменению уровня конкурентоспособности в секторах экономики и проведен детальный анализ выявленных взаимосвязей.

Федотов В.А. выделяет основные проблемы формирования эффективных показателей уровня конкурентоспособности национальной экономики и предлагает ряд мер по изменению способа распределения ресурсов и продуктов внутри хозяйственной системы при использовании соответствующего хозяйственного механизма и оценки конечных результатов в виде добавленной стоимости и/или добавочного продукта. Также проведен компаративный анализ и предложена группировка стран по уровню конкурентоспособности экономик на основе эконометрического моделирования.

В процессе работы над исследованием Федотов Владимир Александрович проявил себя как эрудированный, грамотный, трудолюбивый научный сотрудник. В рамках научного исследования аспирантом был проанализирован большой объем теоретического и практического материала, на основе которого было предложено авторское видение в постановке цели и задач исследования. Для достижения целей исследования Федотов Владимир Александрович применил систему методов научного познания, что определяет способность соискателя к полноценной самостоятельной исследовательской деятельности и может служить подтверждением обоснованности результатов, полученных в диссертации.

Основные результаты исследования были опубликованы в тринадцати печатных работах, в том числе, в четырех статьях в журналах, рекомендованных ВАК России, а также коллективных монографиях. Ценность научных работ Федотова В.А. заключается в определении эффективности используемой структуры системы с учетом конкурентных производств и производимой продукции. Полученные выводы способствуют развитию теории структурных трансформаций экономических систем. Таким образом, автором была достигнута поставленная цель диссертационного исследования. Диссертация написана на актуальную тему, содержит элементы научной новизны и соответствует требованиям, предъявляемым

ВАК РФ в соответствии с п. 9 «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.

Диссертационная работа Федотова В.А. представляет собой самостоятельное, завершённое исследование по теоретическому и практическому обоснованию путей и методов решения проблемы трансформации структуры экономической системы с целью повышения уровня её конкурентоспособности. Ее автор, Федотов Владимир Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 – Экономическая теория (экономические науки).

Научный руководитель:

профессор кафедры общей экономической теории

и истории экономической мысли

доктор экономических наук, доцент



*С.Н.* Пшеничникова С.Н.

*14/12.2022г.*

